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Από το πρακτικό τής  4ης/2026  τακτικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Ήλιδας 
 

Αριθμός απόφασης  46/2026 
 

ΘΕΜΑ: Έγκριση σύναψης Συμφωνητικού Συνεργασίας τού Δήμου Ήλιδας με το Γεωπονικό  
Πανεπιστήμιο  Αθηνών 
 
 Στην Αμαλιάδα, σήμερα, 31 Μαρτίου 2026, ημέρα Τρίτη, ώρα 20.00΄, στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Πολυλειτουργικού χώρου, συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση το Δημοτικό 
Συμβούλιο Ήλιδας, κατόπιν της υπ΄ αριθμ. 4/7596/24.3.2026 έγγραφης πρόσκλησης της Προέδρου, η 
οποία δημοσιεύτηκε και επιδόθηκε νόμιμα σε όλα τα μέλη τού Συμβουλίου και τον Δήμαρχο, σύμφωνα 
με το άρθρο 67 του ν. 3852/10 όπως τροποποιήθηκε εκ νέου με το άρθρο 6 του ν.5056/23. 
 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε ο Δήμαρχος κ. Χρήστος Χριστοδουλόπουλος. 
 
Επίσης, σε σύνολο «25» δημοτικών συμβούλων βρέθηκαν παρόντες/ούσες «21», και 

ονομαστικά:  
 

1. Γεωργοπούλου Θεώνη -Πρόεδρος 
2. Τσεριώνης Κωνσταντίνος-  

Αντιδήμαρχος Οικονομικών 

14. Χριστοφόρου Ευάγγελος – Παράταξη 
«Ήλιδα νέα εποχή Γιάννης Λυμπέρης» 

 
15. Αστερής Ευγένιος – Αντιπρόεδρος 

 
16. Λυμπέρης Ερνέστο  

 
17. Παπαδόπουλος Βασίλειος /Ε.Π Πηνείας 

(Μέσω τηλεδιάσκεψης) 

3. Γεωργουλής Αλέξανδρος-
Αντιδήμαρχος Διοικητικής Μέριμνας 

4. Νικολόπουλος Χρήστος- Αντιδήμαρχος 
Τεχνικών Έργων  

5. Ανδρουτσόπουλος Ανδρέας  
6. Αθανασόπουλος Ιωάννης- 

Αντιδήμαρχος Υδάτινων Πόρων 
7. Ευσταθόπουλος Ηλίας-Αντιδήμαρχος 

Υγείας, Πρόνοιας 
8. Κουτρουμπής Κωνσταντίνος 
9. Καραπιπέρης Γεώργιος  
10. Κράλλης Γεώργιος-Αντιδήμαρχος 

Άθλησης, Νέας Γενιάς & Παιδείας. 
11. Τρικόγιας Κωνσταντίνος- 

Αντιδήμαρχος Καθαριότητας. 
12. Αναγνωστόπουλος Κωνσταντίνος- 

Αντιδήμαρχος Δ.Ε Πηνείας 
13. Γεωργούλιας Αθανάσιος/Ε.Π Πηνείας. 

 
 

 
18. Παπαδάκος Ανδρέας -Επικεφαλής 

παράταξης «Ήλιδα 36» 
19. Κορτέση Άννα/Γραμματέας 

(Μέσω τηλεδιάσκεψης) 
20. Τσαγρής Νικόλαος  

 
 

21. Πολύδωρος Βησσαρίων -Επικεφαλής 
παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Ήλιδας» 

 
 

Απόντες/Απούσες 
(Οι οποίοι/ες δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα) 

1. Παπαγιαννόπουλος Γεράσιμος-Αντιδήμαρχος Προγραμματισμού  2. Λαμπρινός Σπυρίδων 
3. Λυμπέρης Ιωάννης [Επικεφαλής παράταξης «Ήλιδα νέα εποχή Γιάννης Λυμπέρης»]  
4. Κότσιφας Διονύσιος – Ανεξάρτητος δ.σ. 

 
Κατόπιν τούτου, η Πρόεδρος διαπίστωσε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία και κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης. 
Η δημοτική υπάλληλος Αντωνία Γιαννοπούλου τήρησε τα πρακτικά. 
 
Αποχωρήσεις: Ο κ. Λυμπέρης Ερνέστο αποχώρησε μετά τη λήψη απόφασης στο 6ο Θ.Η.Δ. Οι κ. 

Αστερής και Χριστοφόρου μετά τη λήψη απόφασης στο 24ο Θ.Η.Δ. 
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Η Πρόεδρος, ανακοινώνοντας το 3ο θέμα τής ημερήσιας διάταξης, έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο 
κ. Χριστοδουλόπουλο. 

Ο Δήμαρχος εισηγήθηκε τη σύναψη συμφωνητικού συνεργασίας με το Γεωπονικό  Πανεπιστήμιο  
Αθηνών, σε συνέχεια της επικοινωνίας που είχε, τόσο με τον Πρύτανη του Γ.Π.Α, όσο και με τον 
καθηγητή τού Εργαστηρίου Γεωργικής Ζωολογίας και Εντομολογίας Διονύσιο Περδίκη, με σκοπό την 
παροχή συμβουλευτικού, εκπαιδευτικού και εφαρμοσμένου ερευνητικού έργου στα αντικείμενα των 
γεωπονικών επιστημών.  

Στη συνέχεια, η Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να τοποθετηθούν και να ψηφίσουν. 
Η Λαϊκή συσπείρωση καταψήφισε, διότι τα κρατικά πανεπιστήμια έχουν μπει στη λογική τής 

αγοράς και δεν προσφέρουν τις υπηρεσίες τους δωρεάν, όπως θα έπρεπε. 
 

 Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του:  
1) Την εισήγηση του Δήμαρχου. 
2) Την παρ. 1 του άρθρου 65 «Αρμοδιότητες του δημοτικού συμβουλίου» ν. 3852/10. 
3) Την παρ. Ι του άρθρ. 75 ν. 3463/06-ΚΔΚ, περί αρμοδιότητας του δήμου σε θέματα της περ. στ΄) 

παιδείας και πολιτισμού και η) 6. ‘Η έρευνα και μελέτη κάθε θέματος για την ανάπτυξη της 
γεωργίας, κτηνοτροφίας, και αλιείας’ & 7. ‘Η ανάπτυξη, προστασία, εκτίμηση και 
παρακολούθηση της φυτικής και ζωικής παραγωγής’. 

 
Κατά  πλειοψηφία   αποφασίζει 

 
1. Εγκρίνεται η υπογραφή Πρωτοκόλλου Συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Ήλιδας και του 

Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, όπως επισυνάπτεται στην παρούσα απόφαση ως 
αναπόσπαστο μέρος της.  

2. Ορίζεται εκπρόσωπος του Δήμου Ήλιδας για το συντονισμό τής συνεργασίας μεταξύ των δύο 
μερών, ο Αντιδήμαρχος κ. Αλέξανδρος Γεωργουλής. 

3. Η υπογραφή τού Πρωτοκόλλου Συνεργασίας, θα γίνει από τον Δήμαρχος Ήλιδας κ. 
Χριστοδουλόπουλο, βάσει του άρθρ. 58 του ν. 3852/10 (Α΄87)  
 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό -46- έτους 2026 
 

 
 
 

-Μετά τα παραπάνω, συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε όπως παρακάτω 
 
 

 
Η Πρόεδρος Τα Μέλη 

Ακριβές απόσπασμα 
Ο Δήμαρχος 

 
 

Θεώνη Γεωργοπούλου 
  Χρήστος Χριστοδουλόπουλος 
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ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ  ΑΘΗΝΩΝ 
 AGRICULTURAL UNIVERSITY OF ATHENS 
 

 

 
  

 
 
 

 
Πρωτόκολλο Συνεργασίας 

του Δήμου Ήλιδας   
με το  

Γεωπονικό  Πανεπιστήμιο  Αθηνών 
 
1. O Δήμος Ήλιδας, με έδρα …,  …. , Τ.Κ. … , που εκπροσωπείται από  το  Δήμαρχο 

Χρήστο Χριστοδουλόπουλο 

2. Το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, με έδρα την Αθήνα, Ιερά Οδός 75, Τ.Κ. 
11855, που εκπροσωπείται από τον Πρύτανή του Καθηγητή Σπυρίδωνα Κίντζιο  

 
στο πλαίσιο της εδραίωσης της μεταξύ τους συνεργασίας συμφώνησαν και 
συναποδέχονται τα ακόλουθα: 
 

ΠΡΟΟΙΜΙΟ 
Στο πλαίσιο υιοθέτησης των στόχων: 

• Παροχής συμβουλευτικού και εφαρμοσμένου ερευνητικού έργου στα 
αντικείμενα των γεωπονικών επιστημών από το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών (Γ.Π.Α.) στον Δήμο Ήλιδας 

• Παροχής εκπαιδευτικού έργου στα αντικείμενα των γεωπονικών επιστημών, 
από το Γ.Π.Α. στον Δήμο Ήλιδας 

• Ενίσχυσης και προβολής της συμβολής των δυο Φορέων στην ανάπτυξη 
πρωτοβουλιών για την κάλυψη κοινωνικών αναγκών  

 
αλλά και γενικότερα, υποστήριξης της αποστολής και του ρόλου των δύο Φορέων, ο 
Δήμος Ήλιδας και το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών συμφωνούν και 
συναποδέχονται τα ακόλουθα: 
 

Άρθρο 1 
Τα συμβαλλόμενα μέρη αποδέχονται να αναλάβουν κάθε απαραίτητη πρωτοβουλία 
και δραστηριότητα για την επίτευξη των ακόλουθων δράσεων:  
1. Εγκαθίδρυση συνεργασίας σ’ όλους τους τομείς όπου υπάρχει κοινό 

εκπαιδευτικό, επιστημονικό, τεχνικό και ερευνητικό ενδιαφέρον. 
2. Συμμετοχή των δύο Φορέων σε δράσεις πληροφόρησης-ενημέρωσης, 

εκπαίδευσης-κατάρτισης και έρευνας, στο βαθμό που αυτό είναι εφικτό με 
βάση τους κείμενους κανόνες. 

3. Συνεργασία μεταξύ καθηγητών, ερευνητών και στελεχών για τη διοργάνωση 
διαλέξεων, παρουσίαση αποτελεσμάτων ερευνητικών σχεδίων, εκπαιδευτικών 
σεμιναρίων, κ.λπ. 

4. Συνεργασία – δικτύωση μεταξύ των επιμέρους μονάδων, γραφείων ή 
επιτροπών των δυο Φορέων και από κοινού αξιοποίηση υπαρχόντων 
υποδομών και τεχνογνωσίας. 
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5. Διαχείριση και αξιοποίηση εγκαταστάσεων του Δήμου Ήλιδας σε συνεργασία 
με το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών για εκπαιδευτικούς, ερευνητικούς και 
κοινωνικούς σκοπούς 

6. Διαμόρφωση πλαισίου που θα ενισχύει στην παροχή συμβουλευτικού έργου, 
μελετών και εφαρμοσμένης έρευνας από το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 
σε τομείς ειδικού ενδιαφέροντος του Δήμου Ήλιδας και συγκεκριμένα: 

• Στη διαχείριση των εντομολογικών και φυτοπαθολογικών προβλημάτων του 
αστικού πρασίνου του Δήμου Ήλιδας  με φιλοπεριβαλλοντικά μέσα και με τη 
χρήση σύγχρονων συστημάτων Γεωργίας  Ακριβείας 

• Στην ψηφιακή καταγραφή των δένδρων του αστικού πρασίνου του Δήμου 
Ήλιδας με σκοπό την ορθολογική συντήρηση και προστασία του 

• Παροχή συμβουλών και σχεδιασμό ολοκληρωμένων προτάσεων 
Αρχιτεκτονικής Τοπίου για την φυτοτεχνική διαμόρφωση αστικών χώρων του 
Δήμου Ήλιδας 

• Στην προστασία και προβολή εμβληματικών στοιχείων πρασίνου (π.χ. 
υπεραιωνόβιων δένδρων) του Δήμου Ήλιδας,  
 

7. Συνεργασία για προσδιορισμό κοινών πεδίων ενδιαφέροντος και αναζήτηση 
πηγών χρηματοδότησης για συγγραφή και υποβολή κοινών Ερευνητικών 
Προτάσεων. 

8. Οργάνωση κοινών επιστημονικών δραστηριοτήτων καθώς και δραστηριοτήτων 
εκπαίδευσης-κατάρτισης και πληροφόρησης-ενημέρωσης (π.χ. Workshops, 
Ημερίδων, Σεμιναρίων, Συνεδρίων, κ.λπ.) με την ενδεχόμενη συμμετοχή και 
άλλων Ιδρυμάτων και Ερευνητικών Φορέων.  

9. Διάθεση διδασκόντων, ερευνητών, επιστημονικών συνεργατών και στελεχών 
από και προς τους δύο Φορείς, καθώς και (προπτυχιακών και μεταπτυχιακών) 
φοιτητών (πρακτική άσκηση, πτυχιακές και μεταπτυχιακές μελέτες, 
υποστήριξη διδακτορικών διατριβών κ.λπ.) για την υλοποίηση των ανωτέρω 
δράσεων.  

 
 

Άρθρο 2 

Η δημοσίευση των αποτελεσμάτων των κοινών δραστηριοτήτων από ένα 
συμβαλλόμενο μέρος μπορεί να πραγματοποιηθεί μετά από συμφωνία και του 
άλλου μέρους, που αφορά στα πνευματικά δικαιώματα.  
 
 

Άρθρο 3 
Κάθε φορέας ορίζει έναν εκπρόσωπο για το συντονισμό της συνεργασίας μεταξύ 
των δύο μερών και την επιτυχή υλοποίηση του παρόντος Πρωτοκόλλου. Πέραν 
αυτού, ο Δήμος Ήλιδας και οι Πρυτανικές Αρχές του Γεωπονικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών αναλαμβάνουν τη δέσμευση για τη στενότερη δυνατή συνεργασία και 
αντιμετώπιση κοινών θεμάτων.  
Από την πλευρά του Δήμου Ήλιδας εκπρόσωπος ορίζεται η/ο ……….…. και από την 
πλευρά του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών εκπρόσωπος ορίζεται ο Καθηγητής 
Διονύσιος Περδίκης του Εργαστηρίου Γεωργικής Ζωολογίας και Εντομολογίας. 
Για κάθε δράση του άρθρου 1 που θα συμφωνείται μεταξύ των μερών σύμφωνα με 
το ενδιαφέρον που θα υπάρχει, θα ορίζεται αντίστοιχος ΕΥ εκ μέρους του 
Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών και εκ μέρους του Δήμου Ήλιδας. 
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Το κόστος υλοποίησης θα βαρύνει τον Δήμο Ήλιδας και θα συμφωνείται μετά από 
συνεννόηση των δύο μερών. Θα  ακολουθεί συνυπογραφή σχετικού εγγράφου στο 
πρότυπο  σύμβασης του Ε.Λ.Κ.Ε. Γ.Π.Α. που θα αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της 
παρούσης και θα υλοποιείται αυτόνομα για κάθε δράση με συνεπίβλεψη των δύο 
επιμέρους ΕΥ. 
Για την παρακολούθηση της οργάνωσης και υλοποίησης όλων των δράσεων οι 2 
εκπρόσωποι για το συντονισμό της συνεργασίας μεταξύ των δύο μερών κ.κ. 
……………….……. και Διονύσιος Περδίκης θα ορίζουν σχετική συνάντηση σε τρίμηνη 
βάση. 
 

Άρθρο 4 
Κάθε τροποποίηση του παρόντος Πρωτοκόλλου απαιτεί την προηγούμενη έγγραφη 
συγκατάθεση των δύο Φορέων.   
 

Άρθρο 5 
Το παρόν Πρωτόκολλο θα ισχύει από την ημέρα της υπογραφής του. Συνάπτεται για 
μία μέγιστη περίοδο πέντε ετών, εφόσον δεν θα καταγγελθεί από το ένα ή το άλλο 
συμβαλλόμενο μέρος, με προειδοποίηση που θα κατατεθεί έξι μήνες πριν. Σε 
περίπτωση ανανέωσης για περίοδο πέραν της πενταετίας, ή τροποποίησής τους, 
χρειάζεται η αμοιβαία συγκατάθεση των δύο συμβαλλόμενων μερών.  
 
 

Άρθρο 6 
Το παρόν Πρωτόκολλο μπορεί να συμπληρωθεί, με τη συνυπογραφή του και από 
άλλα συμβαλλόμενα μέρη (Ακαδημαϊκά ή/και Ερευνητικά Ιδρύματα), μετά από 
κοινή συμφωνία των δύο μερών.  
 

Άρθρο 7 
Όλες οι διαφορές μεταξύ των μερών που προκύπτουν από την ερμηνεία και /ή την 
υλοποίηση αυτού του Πρωτοκόλλου θα επιλύονται μέσω συζητήσεων ή και 
διαβουλεύσεων μεταξύ των συμβαλλόμενων.   
 
 

Άρθρο 8 
Το παρόν Πρωτόκολλο, που υπογράφεται σε δύο πρωτότυπα αντίγραφα, θεωρείται 
υπό ισχύ μετά την υπογραφή του από το Δήμαρχο  Ήλιδας και τον Πρύτανη του 
Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών.  
 

Ο Πρύτανης του Γεωπονικού 

Πανεπιστημίου Αθηνών 

 

Ημερομηνία: …………………………………….. 

 

 

 

Υπογραφή, Σφραγίδα 

Καθηγητής Σπυρίδων Κίντζιος 

Ο Δήμαρχος Ήλιδας 

 

 

Ημερομηνία: …………………………………….. 

 

 

 

Υπογραφή, Σφραγίδα 

Χρήστος Χριστοδουλόπουλος 
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